
ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL

CONSIGLIO COMUNALE N° 65 DEL 25/06/2024

OGGETTO: TRASCRIZIONE DISCUSSIONE CONSIGLIO COMUNALE DEL 25 GIUGNO 2024

L'anno  2024,  addì   venticinque del  mese  di  Giugno  alle  ore  18:00, presso  la  Sala  Casini  -Made,
individuata per l'adunanza Consiliare, cosí come previsto dall'art. 21 del “Regolamento per il funzionamento
del Consiglio Comunale”,,  si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta pubblica, previa osservanza delle
formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto. 

All’appello iniziale risultano:

NOMINATIVO P A NOMINATIVO P A

NASCIUTI MATTEO X CORTI NEARCO X

MONTANARI SANDRA X PEDRONI CLAUDIO X

BARONI UMBERTO X MATTIOLI CRISTIANA X

MONTI LUCA X SALSI ANTONELLO X

RIVI EVA X FARIOLI ANDREA X

SACCANI GIULIA X BOLLITO LAURA X

DE LELLIS RICCARDO X PIOPPI MILENA X

GILIOLI ANDREA X PAGLIANI GIUSEPPE X

MEGLIOLI PAOLO X

Presenti: 17       Assenti: 0

Partecipa alla seduta il Segretario generale Dott.ssa Rita Carotenuto.

Riveste il ruolo di Il Presidente Del Consiglio
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Sono presenti all'appello iniziale e alla trattazione del presente punto all'ordine del giorno, 16 
Consiglieri e il Sindaco 

DELIBERAZIONE DI C.C. N. 65 DEL 25/06/2024

OGGETTO: TRASCRIZIONE  DISCUSSIONE  CONSIGLIO  COMUNALE  DEL  25
GIUGNO 2024

                                                            IL CONSIGLIO COMUNALE

nell'odierna  seduta  del  25  giugno  2024  svolge  la  discussione  che  interamente  trascritta  dalla
registrazione magnetica é qui di seguito riportata:

 
CONSIGLIERE ANZIANO – SANDRA MONTANARI:
“Bene. Dobbiamo partire.  Io rivolgo a tutti un saluto. Buonasera davvero a tutte e a tutti. Vi ringra-
zio per la vostra presenza a nome del nuovo Consiglio Comunale. Naturalmente sono emozionata
nonché onorata di aprire stasera, 25 giugno 2024, il nuovo Consiglio Comunale. Inizia per ciascuno
di noi, al termine di una campagna elettorale proficua e anche molto intensa, un importante percorso
che investe ciascuno di noi di grande responsabilità, in quanto diretti tramite la domanda sociale
della nostra collettività. E mi auguro sapremo interpretare con onestà intellettuale e sincero spirito
di collaborazione fra le parti. Solo nella misura in cui sapremo accettare le sfide di questo comples-
so momento presente, facendo memoria tuttavia della testimonianza e del sacrificio di tante brave
persone del passato, riusciremo a tradurre la fiducia che in tanti ci hanno accordato, in scelte con-
crete per il benessere di tutti, forti dei valori di libertà, giustizia ed uguaglianza delle generazioni
che ci hanno preceduto. Ci riterremo soddisfatti se riusciremo a restituirle ai cittadini del futuro at-
traverso il nostro impegno leale e coerente, fatto di ascolto, di confronto e di rispetto reciproco, pur
attraverso visioni, chiaramente non sempre uniformi, ma le differenze sappiamo che possono arric-
chire. E non possiamo dimenticarci che saremo giudicati dalla coerenza delle nostre azioni e dalla
solidarietà che sapremo sviluppare, sicuri che la buona politica non è una chimera e neppure un tra-
guardo, ma è l'espressione del desiderio di partecipare al bene comune che sono certa essere insito
in ognuno di noi. Grazie a tutti e buon lavoro a noi del nuovo Consiglio.

(Applausi)

CONSIGLIERE ANZIANO – SANDRA MONTANARI: 
“Allora vi do lettura della scaletta. L'appello che fa Rita, la Segretaria”.

(Appello)

PUNTO  N.  1  -  ELEZIONI  AMMINISTRATIVE  DELL'8-9  GIUGNO  ESAME  DELLE
CONDIZIONI  DEI  CONSIGLIERI  ELETTI,  SUBENTRA  E  CONVALIDA  IN  BASE
ALL'ARTICOLO 41 DEL DECRETO.
CONSIGLIERE ANZIANO – SANDRA MONTANARI:
“Bene, quindi ora passiamo al primo punto della scaletta che riguarda le elezioni amministrative
dell'8-9 giugno esame delle condizioni dei consiglieri eletti, subentra e convalida in base all'articolo
41 del Decreto. Allora adesso do la parola di nuovo al Segretario Generale che illustrerà”.
SEGRETARIO – RITA CAROTENUTO:
“Grazie Presidente. Sapete che i consiglieri comunali entrano in carica all'atto della proclamazione
degli eletti che per quanto riguarda il Comune di Scandiano porta la data dell'11 giugno come da
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verbale delle operazioni elettorali dell'ufficio centrale per le elezioni comunali. L'articolo 41 del Te-
sto Unico degli Enti Locali stabilisce che nella prima seduta del Consiglio Comunale, prima di deli-
berare su qualsiasi altro oggetto, ancorché non sia stato svolto alcun reclamo, il Consiglio Comuna-
le deve esaminare la condizione degli eletti alla carica di sindaco e di consigliere comunale, quindi
procede alla convalida tenuto conto che i requisiti richiesti dal Testo Unico degli Enti Locali, dal
capo secondo titolo terzo del TUEL e dal Decreto Legislativo 39 del 2013 riguardano le condizioni
di candidabilità, di eleggibilità, di compatibilità e di conferibilità. I consiglieri eletti nonché i consi-
glieri  subentranti  e i  consiglieri  nominati  assessori hanno reso le dichiarazioni  depositati  presso
l'ufficio segreteria di assenza nei loro confronti di cause che impediscono la convalida. Non risulta
quindi presente a tutt'oggi nessuna denuncia circa l'esistenza di cause ostative alla convalida. Tutta-
via i consiglieri presenti sono invitati ad indicare, qualora ne siano a conoscenza, gli eventuali moti-
vi di inelegibilità, di conferibilità o anche incompatibilità a carico degli eletti secondo le normative
che ho citato prima. In caso contrario si procederà alla convalida degli eletti del sindaco e del consi-
gliere comunale e dei consiglieri subentrati agli assessori, ai consiglieri nominati assessori e la con-
valida sarà soggetta a votazione. Se non ci sono obiezioni, si procede alla votazione”. 
CONSIGLIERE ANZIANO – SANDRA MONTANARI:
“Non ci sono obiezioni si procede per la votazione per la convalida. Chi è favorevole per alzata di
mano, Rita?”
SEGRETARIO – RITA CAROTENUTO:
“Sì”.
CONSIGLIERE ANZIANO – SANDRA MONTANARI:
“Contrari? Nessuno. Astenuti? Nessuno”. 
CON VOTI espressi in forma palese:
favorevoli n. 17 
contrari n. 00;
astenuti n. 00
SEGRETARIO – RITA CAROTENUTO:
“Si procede a  dichiarare  l'immediata  eseguibilità  di  questa  deliberazione.  Favorevoli?  Contrari?
Nessuno. Astenuti? Nessuno. 
CON VOTI espressi in forma palese:
favorevoli n. 17 
contrari n. 00;
astenuti n. 00
Approvata”.
CONSIGLIERE ANZIANO – SANDRA MONTANARI:
“Passiamo al secondo punto”.

PUNTO N. 2 - ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICEPRESIDENTE DEL CONSI-
GLIO COMUNALE. 
CONSIGLIERE ANZIANO – SANDRA MONTANARI:
“Quindi, chiediamo allora, c'è qualche nominativo Umberto che vuoi, come dire, esprimere? Bene”.
BARONI:
“Grazie Presidente. Noi come Presidente del Consiglio Comunale proponiamo Paolo Meglioli”.
CONSIGLIERE ANZIANO – SANDRA MONTANARI:
“Bene. Prego Sandro”.
PAGLIANI GIUSEPPE:
“Noi invece come gruppo Uniti per Scandiano Antonello Salsi Sindaco proponiamo Milena Pioppi
come Vice Presidente”.
CONSIGLIERE ANZIANO – SANDRA MONTANARI:
“Quindi a questo punto passiamo alla votazione. Milena Pioppi e Paolo Meglioli per la nostra lista”.
SEGRETARIO – RITA CAROTENUTO:

3



“Si vota per scrutinio palese, si richiede la maggioranza dei consiglieri assegnati. Si può procedere
alla votazione”. 
CONSIGLIERE ANZIANO – SANDRA MONTANARI:
“Per alzata di mano sempre. I favorevoli in relazione ai due nominativi, Baroni Umberto, i favore-
voli”. 
SEGRETARIO – RITA CAROTENUTO:
“A Meglioli, si propone prima la votazione su Meglioli”.
CONSIGLIERE ANZIANO – SANDRA MONTANARI:
“Paolo Meglioli, certo. Benissimo. I favorevoli?”.
SEGRETARIO – RITA CAROTENUTO:
“Abbiamo un astenuto e tutti gli altri sono favorevoli”.
CONSIGLIERE ANZIANO – SANDRA MONTANARI:
“Allora si procede per l'altra persona di cui non ricordo il nome. Pioppi.”
SEGRETARIO – RITA CAROTENUTO:
“Pioppi come vicepresidente, giusto?
CONSIGLIERE ANZIANO – SANDRA MONTANARI:
“Sì. Astenuta la signora, in ultimo”.
SEGRETARIO – RITA CAROTENUTO:
“Quindi Presidente può proclamare l'elezione del Presidente e del Vicepresidente”.
CONSIGLIERE ANZIANO – SANDRA MONTANARI:
“Perfetto”.
SEGRETARIO – RITA CAROTENUTO:
“Viene proclamato Presidente il consigliere Paolo Meglioli e Vicepresidente la signora Pioppi”.
CONSIGLIERE ANZIANO – SANDRA MONTANARI:
“PROCLAMIAMO L'ELEZIONE DI PAOLO MEGLIOLI COME PRESIDENTE E INVECE VI-
CEPRESIDENTE LA SIGNORA PIOPPI MILENA”.

(Applausi)

LA PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DA QUESTO PUNTO IN AVANTI L'ASSUME
PAOLO MEGLIOLI

PUNTO N. 3 - ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICEPRESIDENTE DEL CONSI-
GLIO COMUNALE. 
PRESIDENTE - PAOLO MEGLIOLI:
“Permettetemi due parole, dato il ruolo a cui sono appena stato eletto e così lo unisco anche al punto
numero 3 all'ordine del giorno del Consiglio Comunale, comunicazione del Presidente del Consiglio
Comunale. Intanto vorrei ringraziare i membri del Consiglio Comunale per la fiducia accordatami.
È la seconda volta che ho l'onore di ricoprire questo incarico. Come dissi cinque anni fa, spero di
essere all'altezza. Ho cercato nei cinque anni passati di dare ovviamente voce a tutti i gruppi consi-
gliari, nel rispetto dell'unico documento che in questo Consiglio dobbiamo tenere sott'occhio che è
il regolamento del Consiglio Comunale. Penso che la passata consiliatura sia stata anche una consi-
liatura pilota perché per la prima volta il Consiglio Comunale si è dovuto trovare a riunirsi, anzi ad
affrontare una situazione come la pandemia che non permetteva le riunioni in presenza, ma questo
ha dato modo ai consiglieri presenti di elaborare modifiche al regolamento del Consiglio Comunale
che sono da oggi in vigore e della quale siete tutti quanti stati muniti di una copia insieme allo statu-
to, al regolamento delle commissioni e al regolamento del Consiglio dell'Unione Tresinaro Secchia.
Vorrei fare un paio di ringraziamenti ancora se me lo permettete, intanto come dicevo ai consiglieri
ed alla Giunta della passata consigliatura per il lavoro che è stato svolto. rivolgere un grande in boc-
ca al lupo a voi qui presenti e ringraziare voi qui presenti e tutte le persone che si sono candidate
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nelle liste di appoggio al dottor Salsi e al sindaco Nasciuti perché penso che sia stata una grandissi-
ma dimostrazione di partecipazione democratica alla vita politica e alla vita comunitaria della co-
munità di Scandiano. Dobbiamo fare tesoro di questo e fare in modo che tra cinque anni ci possa es-
sere la stessa partecipazione da parte dei cittadini per l'interesse comune, per l'interesse della nostra
comunità. Buon lavoro a tutti e possiamo procedere con il punto numero quattro.

PUNTO N. 4 - GIURAMENTO DEL SINDACO ELETTO NELLA CONSULTAZIONE PO-
POLARE DELL'8 E 9 DI GIUGNO 2024.
NASCIUTI MATTEO – SINDACO:
“Io Matteo Nasciuti giuro di osservare lealmente la Costituzione italiana”. Grazie.

(Applausi)

PUNTO N. 5 - COMUNICAZIONE DEL SINDACO IN MERITO ALLA NOMINA DELLA
GIUNTA E DEL VICE SINDACO AI SENSI DELL'ARTICOLO 46,2 DEL TUE.
NASCIUTI MATTEO – SINDACO:
“Grazie Presidente. Giuseppe Pagani, vice sindaco, assessore all'eccellenza, valorizzazione solidale,
pianificazione economico patrimoniale con deleghe di politiche sociali eD accoglienza, bilancio e
finanze, politiche dell'inclusione, politiche per la casa, patrimonio, pace e diritti umani. Silvia Ven-
turi, assessore all'eccellenza valorizzazione economica del sistema patrimoniale, con delega al com-
mercio, turismo e marketing territoriale, fiere, attività produttive, animazione del territorio. Enrico
Baschieri, assessore all'eccellenza e valorizzazione ambientale delle infrastrutture, con delega ai la-
vori pubblici, politiche per la creazione di comunità energetiche, sostenibilità ambientale, città tele-
matica e superamento del digital divide, mobilità e viabilità, urbanistica, ricerca, finanziamenti na-
zionali ed europei. Roberta Farioli, assessore all'eccellenza alla valorizzazione sociale aggregativa
con deleghe a politiche educative e scolastiche, pari opportunità, frazioni, associazionismo ai circo-
li, sport e tempo libero. Lorena Lanzoni, assessore alla voralizzazione culturale partecipativa alla
pianificazione organizzativa con delega alla cultura, politiche giovanili, personale organizzazione
dell'ente, redazione internazionale progetti europei, fondazione Rocca dei Boiardo, partecipazione e
trasparenza, comunicazione con i cittadini, legalità e sicurezza. Il sindaco trattiene le competenze
sulle materie non delegabili agli assessori, nello specifico servizi di competenza statale quale ufficio
unico di governo, sanità, protezione civile, politiche strategiche di area vasta, rapporti con Unione
Tresinaro Secchia, rapporti con le partecipate, aziende speciali delle farmacie comunali, gestione
PNRR, dossier strategici, politiche agricole ed edilizia privata. Grazie”. 

(Applausi)

PRESIDENTE - PAOLO MEGLIOLI:
“Per completare l'organigramma del Consiglio Comunale do anche comunicazione dei capigruppo
dei gruppi consiliari. Umberto Baroni per il Partito Democratico, Nearco Corti per il gruppo Matteo
Nasciuti Sindaco, Claudio Pedroni per la lista Siamo Scandiano, Cristiana Mattioli per Scandiano
Giusta Solidale Verde e l'Avvocato Pagliani Giuseppe per Uniti per Scandiano. 
Possiamo passare ora al punto numero 6.

PUNTO N. 6 -  NOMINA E DESIGNAZIONE DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE
PRESSO ENTI, AZIENDE, ISTITUZIONI E INDIRIZZI. 
PRESIDENTE - PAOLO MEGLIOLI:
“Per questo punto la parola al Segretario Generale”.
SEGRETARIO – RITA CAROTENUTO:
“Sì, allora questa è una delibera che di norma viene adottata in occasione della prima seduta del
Consiglio Comunale. Sono indicati i criteri che il Consiglio deve adottare, riguardo alla nomina di
rappresentanti e designazione e revoca di rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istitu-
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zioni. Si tratta di poche norme, di pochi criteri che hanno carattere generico perché generale, perché
poi si andranno a specificare in base al tipo di nomina, con criteri più puntuali, sempre coinvolgen-
do il Consiglio Comunale. La nomina in base ai criteri che vengono proposti avviene su base fidu-
ciaria anche se anche in questo caso per prassi viene comunque pubblicato un avviso di modo che il
sindaco a cui compete la nomina, possa scegliere in base ad una comparazione di curricula, quindi
in base ai requisiti posseduti, all'esperienza acquisita. Nei criteri indicati vi sono poi i requisiti pun-
tuali che devono possedere i rappresentanti da nominare presso enti, che sono i requisiti che devono
possedere per legge i consiglieri comunali. Sono esclusi chiaramente i rappresentanti che hanno rap-
porti di palentera, di coniugio, di affinità fino al terzo grado con il sindaco, devono possedere speci-
fica competenza tecnica ed amministrativa per studi compiuti e per esperienze maturate, per funzio-
ni disimpegnate presso aziende pubbliche o private attinenti alla carica da ricoprire. La revoca è di-
sciplinata sempre in questa proposta di deliberazione ed è individuata ed è applicata nell'ipotesi in
cui senza giustificato motivo il rappresentante nominato non prende parte a tre sedute consecutive
dell'organo di cui sono competenti, agiscono in contrasto con quanto contenuto nella presente pro-
posta di deliberazione, venga a mancare uno dei requisiti previsti dalla presente proposta di delibe-
razione, vengono a trovarsi in condizioni previsti sempre da questi criteri. Certamente prima di di-
sporre la revoca viene aperta una contestazione e quindi la possibilità per i rappresentanti nominati
di presentare osservazioni e quindi si apre un contraddittorio con la parte. Sono criteri, ripeto, molto
generali, molto generici, riproposti nella stessa impostazione della passata consiliatura, ripeto, si an-
drà poi a specificare  e a dettagliare  meglio  nell'ipotesi  in  cui c'è una nomina specifica  in base
all'ente in cui il rappresentante dovrà prestare servizio. Se avete domande sono a vostra disposizio-
ne”.
PRESIDENTE - PAOLO MEGLIOLI:
“Grazie al segretario, chiedo su questo punto se ci sono degli interventi da parte dei gruppi consi-
gliari. Possiamo procedere a questo punto se non ci sono interventi, alle votazioni sul punto. Favo-
revoli? Contrari? Astenuti? 
CON VOTI espressi in forma palese:
favorevoli n. 17 
contrari n. 00;
astenuti n. 00;
Il punto numero 6 approvato all'unanimità. 
Passiamo ora al punto numero 7.

PUNTO N. 7 - NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE
PRESIDENTE - PAOLO MEGLIOLI:
“Nel frattempo chiedo ai gruppi di maggioranza e di opposizione di indicare alla Presidenza uno
scrutatore che sovrintenderà le operazioni di voto, essendo un voto scrutinio segreto, sia per quanto
riguarda l'elezione dei membri effettivi sia per quanto riguarda l'elezione dei membri supplenti della
Commissione”.
SEGRETARIO – RITA CAROTENUTO:
“Sapete che la Commissione elettorale ha il compito di gestire ed aggiornare l'albo degli scutatori e
di procedere alla nomina degli scrutatori quando, in occasione di elezioni amministrative e politiche
di referendum, di seggi quindi. La commissione elettorale comunale è disciplinata dal DPR 223 del
67 che detta regole precise riguardo alla sua composizione e alla sua elezione. È composta da tre
membri effettivi e da tre membri supplenti. Il Presidente e il Sindaco che non partecipa alla votazio-
ne, votazione che avviene a scrutinio segreto, adesso verranno distribuite le schede. La legge richie-
de che la votazione si svolga mediante schede segrete, ogni consigliere può votare un solo candida-
to, la votazione quindi è unica e a parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età. Nella Com-
missione deve essere rappresentata la minoranza per cui qualora nella votazione non sia risultato
eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della Commissione in sosti-
tuzione dell'ultimo eletto della maggioranza il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior
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numero di voti. Con ulteriore elezione, votazione e con le stesse modalità si procederà poi all'elezio-
ne dei membri supplenti. I membri supplenti sostituiscono gli effettivi in corrispondenza delle vota-
zioni con le quali gli uni e gli altri sono risultati eletti dal Consiglio Comunale. Quindi questa è la
normativa che presiede alla elezione dei componenti effettivi e supplenti della commissione eletto-
rale comunale. Prego Presidente”.
PRESIDENTE - PAOLO MEGLIOLI:
“Grazie Segretario. Chiedo a questo punto ai due scrutatori di avvicinarsi al Banco della Presidenza.
Consigliera Bollito e la consigliera Rivi, prego di distribuire le schede per procedere intanto alla vo-
tazione dei due membri effettivi. Una volta che anche gli scrutatori hanno votato, se vogliono passa-
re a prendere l'urna dove mettere dentro i voti. Fate pure il giro insieme a raccogliere i voti, prego.
Potete venire e procedere allo spoglio. 
Lo spoglio delle schede dà il seguente risultato: Bollito, Saccani, Bollito, De Lellis, Saccani, Bol-
lito, De Lellis, De Lellis, De Lellis, Bollito, Saccani, Saccani, Saccani, Saccani, Bollito, Saccani.
PRESIDENTE - PAOLO MEGLIOLI:
“Bene, dalla votazione auguriamo intanto buon lavoro ai tre membri affettivi della Commissione
elettorale, consigliera Laura Bollito, consigliere Giulia Saccani e consigliere Riccardo De Lel-
lis. Ora con la stessa procedura procediamo e chiedo sempre l'aiuto degli scrutatori per l'elezione
dei membri supplenti dalla Commissione elettorale”. 
Lo spoglio delle schede dà il seguente risultato: Farioli,  Farioli,  Baroni, Farioli,  Farioli,  Rivi,
Rivi,
Baroni, Baroni, Rivi, Farioli, Rivi, Baroni, Rivi.
PRESIDENTE - PAOLO MEGLIOLI:
“Grazie ancora al consigliere Bollito e Rivi per l'aiuto, come membri supplenti della commissione
elettorale sono eletti il consigliere Baroni, il consigliere Rivi e il consigliere Farioli, anche a loro
l'augurio di buon lavoro da parte dell'Assemblea. 
Passiamo ora al punto numero 8.

PUNTO N. 8 - NOMINA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI DEI
GIUDICI POPOLARI. 
PRESIDENTE - PAOLO MEGLIOLI:
“Passo la parola al Segretario”.
SEGRETARIO – RITA CAROTENUTO:
“Sì, anche questa è una commissione, è una nomina, una elezione che viene fatta di norma in occa-
sione della prima seduta del Consiglio Comunale. La Commissione Comunale per la formazione
dell'albo dei giudici popolari ha il compito di aggiornare gli elenchi comunali dei cittadini in pos-
sesso dei requisiti per svolgere le funzioni di giudice popolare. Si tratta di nominare, di eleggere due
componenti, il Sindaco è presidente di diritto, partecipa alla votazione, a differenza di quanto avvie-
ne per la commissione elettorale, e vengono nominati due consiglieri comunali. Per prassi, la legge
qui non lo prevede, viene nominato un componente della maggioranza ed un componente della mi-
noranza.
Lo spoglio delle schede dà il seguente risultato: Farioli, Saccani, Saccani, Farioli, Farioli, Sacca-
ni, Saccani, Farioli, Saccani, Saccani, Saccani, Saccani, Farioli, Saccani, Saccani, Saccani, Saccani.
PRESIDENTE - PAOLO MEGLIOLI:
“Grazie ancora consigliere Rivi e consigliere Bollito, sono eletti per questa Commissione, i consi-
glieri Farioli e la consigliera Saccani, anche a loro, buon lavoro per questa esperienza. Passiamo
ora al punto n. 9”.

PUNTO N. 9 - ELEZIONE DEI CONSIGLIERI DEL CONSIGLIO DELL'UNIONE TRESI-
NARO SECCHIA SPETTANTE AL COMUNE DI SCANDIANO. 
PRESIDENTE - PAOLO MEGLIOLI:
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“Come sapete, di questi dobbiamo eleggere cinque consiglieri, tre spettanti alla maggioranza e due
spettanti all'opposizione. Si procederà anche qua per voto a scrutinio segreto. Se il segretario vuole
aggiungere qualcosa”.
SEGRETARIO – RITA CAROTENUTO:
“Sì, lo Statuto dell'Unione prevede due, delle votazioni separate per la maggioranza e per la mino-
ranza, per cui la minoranza eleggerà i suoi consiglieri, la maggioranza eleggerà i suoi. Per garantire
l'effettiva rappresentanza delle minoranze consiliari, i consiglieri dell'Unione verranno eletti sulla
base di due liste distinte, una comprendente tutti i consiglieri comunali di maggioranza e l'altra tutti
quelli di minoranza presenti nel Consiglio del Comune partecipante, nel rispetto del principio della
non ingerenza della maggioranza nella scelta dei rappresentanti della minoranza. I consiglieri comu-
nali di maggioranza saranno chiamati a votare con apposito scrutinio i candidati inseriti nella lista
dei componenti del Consiglio di maggioranza, mentre quelli di minoranza voteranno con apposito
scrutino i candidati inclusi nella lista di minoranza. Risulterà eletto nel Consiglio dell'Unione i con-
siglieri comunali che otterranno il maggior numero di voti fino a concorrenza del numero di consi-
glieri di maggioranza e di minoranza previsto dal presente Statuto per il Comune partecipante. In
caso di parità di voti, è eletto il più anziano dell'età”. 
PRESIDENTE - PAOLO MEGLIOLI:
“Grazie dottoressa Carotenuto, quindi chiedo sempre l'ausilio degli scrutatori, questa sera come pri-
mo consiglio comunale così, di distribuire le schede e dopodiché raccoglieremo prima le schede
dell'opposizione, procederemo allo scrutinio e successivamente quelli di maggioranza e procedere-
mo allo scrutinio. Chiedo alla consigliera Bollito intanto di raccogliere i voti dell'opposizione e pro-
cediamo allo scrutinio.
Lo spoglio delle schede dà il seguente risultato: Salsi, Pagliani, Pagliani, Pagliani, Salsi.
PRESIDENTE - PAOLO MEGLIOLI:
“Ora possiamo procedere, prego il Consigliere Rivi con il raccogliere lo scrutinio dei membri di
maggioranza.
Lo spoglio delle schede dà il seguente risultato: Montanari, Giglioli, Montanari, De Lellis, Mon-
tanari, Giglioli, Giglioli, De Lellis, Giglioli, Montanari, De Lellis, De Lellis.
PRESIDENTE - PAOLO MEGLIOLI:
“Bene, il lavoro degli scrutatori per questa sera è finito, per le votazioni lo scrutinio è segreto. Sono
stati eletti dalle votazioni il consigliere Pagliani, il consigliere Salsi, il consigliere De Lellis, la
consigliera Montanari e il consigliere Giglioli”. 

(Applausi)

PRESIDENTE - PAOLO MEGLIOLI:
“Ovviamente a loro un in bocca al lupo e un augurio di buon lavoro nel Consiglio dell'Unione Tre-
sinaro Secchia. Passiamo ora al punto numero 10, e l'ultimo di quest'ordine del giorno”. 

PUNTO N. 10 - CONVENZIONE PER IL SERVIZIO IN FORMA ASSOCIATA DELLA SE-
GRETERIA COMUNALE TRA I COMUNI DI SCANDIANO E DI CASTELLARANO.
PRESIDENTE - PAOLO MEGLIOLI:
“Segretario”.
SEGRETARIO – RITA CAROTENUTO:
“Con la scadenza del mandato amministrativo è scaduta anche la convenzione di segreteria comuna-
le intercorrente, vigente tra il Comune di Scandiano e il Comune di Castellarano. Sapete che la se-
greteria del Comune di Scandiano è una segreteria di prima B. L'accordo tra i sindaci prevede il rin-
novo di questa convenzione la cui durata la si fa coincidere, questa è la proposta, con la scadenza
del mandato del sindaco di Castellarano, quindi avrà una durata comunque limitata nel tempo. La
convenzione comporta che una parte del tempo e del costo del Segretario fa capo al comune di
Scandiano che è il Comune capofila, il resto farà capo al Comune di Castellarano. Il Comune di
Scandiano, in quanto Comune capofila, ha la percentuale del 63 virgola qualcos'altro – eccola qui -
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63,9% delle ore settimanali presso il Comune di Scandiano ed il 36,11% delle ore settimanali presso
il Comune di Castellarano. Di norma, io mi sono attenuta a questa norma, il lunedì l'intera giornata
il Segretario lo trascorre nel Comune di Castellarano ed il mercoledì mattina. Ovviamente il destino
della convenzione di segreteria prescinde dal destino del segretario comunale. È una gestione asso-
ciata di un (…) comunale mentre la nomina del segretario nel caso di Scandiano, della convenzione
di segreteria di Scandiano Castellarano, è di competenza del Sindaco del Comune di Scandiano. In
questa convenzione viene definita quindi l'organizzazione, la percentuale di costo e di orario a cari-
co dell'uno e dell'altro Comune, l'organizzazione del servizio e l'orario quindi di lavoro, i rapporti
finanziari ed il trattamento economico a carico delle due parti, la durata e le cause di scioglimento.
È una convenzione che viene riproposta negli stessi termini della convenzione appena scaduta. Se
avete domande sono a vostra disposizione.”
PRESIDENTE - PAOLO MEGLIOLI:
“Su questo punto è aperto al dibattito, chiedo che ci siano degli interventi da parte dei gruppi consi-
liari. Possiamo procedere alla votazione. Punto numero 10, favorevoli? Contrari? Astenuti? Punto
numero 10, approvato all'unanimità. Prima di congedarvi… dobbiamo votare l'immediata eseguibi-
lità sul punto. Favorevoli? Contrari? Astenuti? Anche l'immediata eseguibilità approvata all'unani-
mità sul punto numero 10. Come dicevo prima di congedervi, ha chiesto la parola il Sindaco per un
aggiornamento sulla situazione meteo che ha coinvolto il nostro territorio in questi giorni. Prego
Sindaco”.
NASCIUTI MATTEO – SINDACO:
“Grazie Presidente, velocissimamente dalle prime ore della notte scorsa è stata attivata un'allerta
prima arancione poi rossa. Il territorio coinvolto è tutto quello dell'asse del Tresinaro quindi dal
Crinale fino a Rubiera. Oggi Scandiano è ospitato di fatto la colonna mobile dei soccorsi quindi
vigili del fuoco, il COC si è attivato alle tre e mezza di questa notte, è ancora attivo nel senso che
l'emergenza è ancora in corso. I danni principali, di fatto il danno principale è su via della riva a
Rondinara che ha ceduto sulla  sponda Tresinaro.  Abbiamo in corso la polizia  del ponte dell'ex
statale 467, quello ferroviario, per evitare l'accumulo di materiale. Volevo ringraziare i Vigili del
Fuoco, la Protezione Civile, Vigili del Fuoco che vengono da tutte le Province dell'Emilia Romagna
e da Mantova, le protezioni civili, anch'essa oltre al Campanone, di provenienza di varie province
della Regione Emilia Romagna, la Polizia Locale, i tecnici che dalle prime ore di stanotte sono in
servizio operativo. Ci auguriamo che tra la notte e la giornata di domani tutto vada a scemare da un
punto di vista dell'emergenza ed inizieranno i lavori  di ripristino.  La prima chiaramente sarà la
rispondatura di via della Riva e la riapertura dei ponti pedonali e del ponte di Ca’ de Caroli Jano
chiusi  per  sicurezza,  non  per  criticità  e  le  ciclopedonali.  Il  Tresinaro  si  è  comportato  come
solitamente si comporta quindi Fellegara ed Arceto ha avuto qualche sforamento sull'asse diciamo
agricolo di Arceto e su Fellegara sul ponte, non ha scavato, le sponde rifatte dall'amministrazione
precedente  con  l'aiuto  della  Regione  Emilia  Romagna  hanno  retto,  i  ponti  altrettanto  quindi
insomma abbiamo scampato questa emergenza che comunque ad oggi, ad ora è di colore rosso
quindi massima emergenza e come sapete è attivato il Centro Operativo Comunale. Grazie”.
PRESIDENTE - PAOLO MEGLIOLI:
“Grazie Sindaco. Penso di parlare a nome di tutta l'assemblea nell'unirmi ai ringraziamenti per le
forze dell'ordine, la Protezione Civile, Croce Rossa e tutti quanti, i tecnici comunali, tutti quanti si
sono adoperati per monitorare questa situazione che si è creata. Non vi sono altri punti dell'ordine
del giorno. Ancora un buon lavoro a tutti. Prenderò i contatti per un incontro già nei prossimi giorni
con i capigruppo e con la vicepresidente per conoscerci, insomma, impostare insieme un po' il lavo-
ro che ci attende per i prossimi mesi. Grazie ai tecnici della cooperativa base per l'ospitalità, sapete
che almeno fino all'autunno la casa comunale al momento sarà questa perché ci sono in corso i lavo-
ri di ristrutturazione della sala del Consiglio Comunale, non appena termineranno torneremo opera-
tivi nella sede che è stata storica per Scandiano da tanti anni a questa parte. Grazie a tutti, buon la-
voro, grazie ai presenti questa sera e buona serata”.
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(Applausi)

 
Letto, confermato e sottoscritto.

Il Presidente Del Consiglio 
  Paolo Meglioli

Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.) 

Il Segretario Generale
  Dott.ssa Rita Carotenuto

Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.) 
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